

网事焦点

一次性碗筷招待公婆 20万人难断家务事

80后，因为多数是独生子女，家庭大都是“4+2+1”模式，即四位老人、夫妻两人和一个小孩。年轻人与老人之间的矛盾一直是话题。近日，网易论坛上的一则网帖《父母来了，妻子居然摆一次性碗筷》，在短短3天内，近20万人关注，盖到了700多楼。

父母来了 妻摆一次性碗筷

发帖人署名“孤鸿飞雪”，父母年过六旬，退休在家，身体健康，住在自己所在城市50公里外的小镇上，除非有事，老人一般不来。妻子是一个机关干部，大专文化，家里事都由妻子张罗，自己平时很少在家，家庭关系和谐。

矛盾发生在一个周末。“孤鸿飞雪”的父母要来家里，上午，他安排了妻子操办午饭，他办完事回家，饭菜已经端上桌。六个菜，一个煲，“不算丰盛，还能将就吧。”父母坐定，他开了酒，血液一下子涌上头：餐

桌上摆放的是一次性餐具！“很明显，妻子不公公婆婆使用我们的碗筷！那也就是说，她认为公公婆婆会弄脏了她的碗筷！说到底，她嫌父母脏！”“我感受到了自己的父母正在遭受侮辱，虽然也许他们没有发现这些，但我真是真切地感受到了，并且感受到了自己也正在遭受侮辱！”为了父母的尊严，他没有将一切摊开，而是采取另一种方式。

桌上迂回 这顿饭五味杂陈

“你今天还像待客一样正规啊！连餐具都是一次性的。”“孤鸿飞雪”斜视妻子一眼，保持微笑说出这句话，妻子一下听出

弦外之音，脸色由红而青。

接下来，他给儿子夹鱼，有意用嘴含了一下，儿子说含过的，不吃。他于是借题发挥：“嫌我脏啊？你奶奶以前就给我说过‘不吃大人嚼的东西的小孩儿，长大了不孝顺的’。”儿子回答：“妈妈告诉我，我小时候也嚼过的东西啊”，“那你现在怎么嫌爸爸脏了？”

就在矛盾即将凸显时，“孤鸿飞雪”的爸爸抢过了话：“现在的孩子讲卫生了，你现在还吃我嚼过的东西吗？不要拿谬论蒙孩子。”发帖人写道：当时自己心里一震，一股感动涌向双眼——父亲已经明白，不想我把话再讲下去了。

支持楼主

妻子离谱，分手！

原帖不长。但这事却引起很大争议。家家有老人，人人都会老。短短3天，帖子获得近20万人关注。

网友“lier126”认为丈夫做得很对，不面说破，但父母走后一定要让妻子明白这样做是不对的。网友“949702074”言辞激动：“你父母养你那么大，就是为了让你妻子羞辱他们吗？我要是你，我当场给她一个耳光！你要是孝顺！就带你妻子去看看他们！”网友“chy6122330”表示，潜水好几年了，看完这篇帖子，气得浮上岸：“我要是你就直接离婚了，我就一个妈。养我二十几年你还嫌弃了？”网友“mobile204”更直接：狗不嫌家贫，儿不嫌母丑，与这种女人还过什么日子，离！

反对楼主

小题大做，过分！

回帖措辞严厉，这位妻子似乎万恶不赦。但另一部分网友则有不同看法：发帖人和劝离的网友太敏感，尤其是发帖人，“太敏感、太过分、太小题大做，简直不是一个男人”。

网友根据原帖推测：平常楼主家有人上门吃饭都是摆一次性筷子，可见女主人并非专门针对老人，也许她并没想那么深，只是为了卫生和方便清洁，是楼主“太敏感”了；而回到家，饭菜已经端上桌，六个菜，一个煲，妻子辛辛苦苦把菜做出来，楼主非但不感恩，却对妻子挑三拣四，简直是“太过分，太无耻，小题大做”；此后给儿子夹鱼，借题发挥，“不愿意沟通，只会旁敲侧击”，这不明不白的做法让家人都不舒服。这部分网友倒是认为，楼主一开始就把自己父母看低了，所以才疑神疑鬼。” 据《天府早报》



漫画 俞晓翔

网言网语

12条理由让我拒当四六级监考

上周末众多学子刚刚参加完国家英语四六级考试，前日，一名自称是刚当完监考教师的网友就在网上发帖称，以后将拒绝监考四六级考试，并用12个理由阐述自己的观点。帖子发出之后，立即引起网友的激辩。

在帖子中，该教师网友大发牢骚，称为了监考四级考试，要在清晨6点多就起床，并称英语四六级考试的监考是他最厌恶，而且最不值得、最累的一场监考，“四级英语证书是仅次于大学文凭的一张证书，也许局外人不知道四六级考试监考是如何辛苦的，但是我却不可继续装傻。”该网友称。

随后，他在帖子中列举了12大拒绝再当监考教师的理

由。记者看到，发帖者的理由主要是集中在监考补贴费用低、考试作弊难抓和四六级文凭意义不大。发帖者称，从早上7点到学校准备监考，到下午1点回到家，耗费6小时，再加上考前2小时的培训，合计8小时，仅仅得到50元的补助，平均一个小时还不到7元，“按理说节假日加班应该双薪。”

“另外，由于教师没有权利对学生搜身，再加上现在作弊工具的科技含量越来越高，体积也越来越小，因此在没有证据的前提下基本不会抓有作弊嫌疑的考生。”该教师网友在帖中称，“并且有一些要作弊的考生，从拍照做准考证的时候就开始找枪手代替，然后身份证、学生证等都是假的，所以监考老师根本不知道考试的是否是本人。”

最后，该教师网友在帖中总结，称四六级考试纯属虐待

学生，体罚老师，“拿着这样的证书走上社会没有任何意义，反倒是让作弊利益集团赚得盆满钵满，作为一个有责任心的老师，我拒绝参加明年的四六级监考。”

帖子发出之后，在论坛上立即引起广泛关注。不少网友认为，该网友教师的12条理由似乎很充分，但其实是极其不负责任的做法。“四六级考试一天存在，监考教师就应该按照规定监考，而不是像楼主所说的同情作弊考生等。”网易一匿名网友留言说。

“作为教师，应该有自己的职业道德，如果因为同情考生而放纵他们在考试中作弊的话，那就不是一名合格的教师了，可以说根本不配当教师。”网友“relaxing”留言说。

不过，也有网友认为，该网友教师所述的也有一定的道理，“一般的监考员是很难

发现高科技作弊手段的，如果只抓了那些作弊手段笨拙的而抓不到那些高科技手段作弊的，只会促进其余考生使用高科技的作弊手段。”网易一ID为“鳗鳗”的网友称。“真正作弊的人在内部，杜绝作弊首先要从根本上抓起。”网友“jiangshengqi”称，“教师也是人，人非草木，楼主只是不想看到考生作弊，更不想亲手抓作弊考生，毁了他们的前途，所以才决定‘不再当四六级监考老师’。”

记者带着该教师网友所提到的12点拒绝再当四六级考试的理由，采访了多位参与了上周四六级考试的监考员。绝大多数的监考员告诉记者，作为一名职业教师，对学生的付出应该是不计回报的，而对考场上的作弊行为，应该是绝不姑息养奸。

据《信息时报》

热帖排行

(截至25日17时)

凤凰网论坛

最牛公交站是当地政府形象工程的怪胎。

ID:海蛎子

网友反应：牛不牛不在对象本身，应看看这个对象与整个环境相不相匹配。如果这样的公交站出现在华西村，还有人说它牛吗？

新浪论坛

有点晕！名牌大学高材生偷窃可以免刑？

ID:陈清华

网友反应：“人穷志不穷”这点这孩子可没做好，偷为大忌，心念决定一个人的行为举止！而且此案涉案金额不小，用考上重点大学开脱罪名是对犯罪的放纵。

色影无忌



“刘青云”炒板栗

网络达人

“一不小心开快 给你寄张明信片” 山西老牛自编自唱《疲惫司机》走红网络

“你每天在外面忙碌，有时还饿着肚子，看看头顶的红灯，再看看里程速度。一不小心开快了，给你寄了张明信片，一天下来累得你呀，情绪非常低落。”没有华丽的装饰、不高调不张扬，旋律动听、诚恳真切的歌曲，瞬间就抓住了听者的心。

这首叫《疲惫司机》的歌曲近来走红网络，引起司机网友的共鸣，而歌曲的作者是位叫牛飞的山西人。近日，郑州的一家音乐制作公司打来电话称，他们被牛飞的歌声和精神所感动，愿意免费为其宣传。

创作灵感源自坎坷经历

21日下午，在郑州一家音乐制作公司，记者见到了牛飞。憨厚、乐观、诚恳是牛飞给人的第一印象。牛飞告诉记者，他今年30岁，家在山西省晋城城区北石店镇。15岁读初中时，他患上类风湿病，因为治病耽误了学业，初中毕业后就辍学在家。成年后，牛飞像所有人一样结婚生子，最初的婚姻生活幸福美满，但没过多久，类风湿的老毛病又犯了，看着他病情日益严重，妻子选择了离开。

身上的病痛，感情上的伤害，曾经让他痛苦难眠，曾一度，牛飞的情绪低落至极点。“那时候真是举步维艰，浑身疼痛的我，穿衣连扣子都无法扣上，甚至翻身都需要人帮忙。”

《疲惫司机》引同行共鸣

2006年，牛飞开始尝试着自己作词、作曲，并且自己演唱歌曲，生活就这样重新变得美

好起来。

牛飞曾开过10多年的货运车，专门跑晋城到焦作的货运。他告诉记者，躺在病床上的那段日子，回想起自己当司机时的情景，感觉真的不容易。每天在外奔波辛苦，处处小心，面对生活的压力，还是要微笑着面对。他突然灵机一动，创作了这首名为《疲惫司机》的歌曲，把同行们的艰辛都写进歌词中，歌曲在网上一经发出，就在中国原创音乐排行榜中获得了第四名的好成绩，获得了广大司机朋友的共鸣。

牛飞说，坎坷的生活经历给了他丰富的创作灵感。

歌曲走红获制作人青睐

牛飞的音乐制作人申先生说，他们从原创音乐网上看到牛飞的音乐，大约30首歌曲。可是通过进一步了解，他们被牛飞的坎坷经历和乐观精神所感动，同时也被他的真挚歌曲打动。“他用自己的亲身经历写了很多歌曲，每首歌的歌词旋律都是对美好生活的向往，都表达了内心的真挚情感。”

申先生说，前不久，牛飞的《疲惫司机》参加北京举办的“献给天下司机之歌”征集大赛，评审人员给了很高的评价，评审们希望这个作品能早日出炉，早点发过去参加比赛。

由于牛飞以前的歌曲都是小制作，所以算不上专业，现在音乐公司准备免费对其重新包装，带他进入专业领域。目前市场上反映司机心声的歌曲还很少，音乐公司准备在明年元旦把这首作品献给广大司机朋友，下一步还打算拍MTV。

据《郑州晚报》

全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772

友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!

招商信息
招商:绿润快餐,名演员代言,全国招商,电话:0539-7317667,7318818

贷款咨询服务
飞亚 银行指定速办(2-600万) 企业、个人(疑难)贷款(含自建房屋),外地可,免抵押。(约5天) 025-86624678

招聘信息
急聘因业务忙,诚聘办事员,需诚实健康,包吃住,5800元+奖金。013151546868 李总

宇龙船务急聘
普通船员30名,体健,年薪7-10万元,免办证。025-83226059

车辆信息
低售丰田、奥迪等 13961019141 信用车,包下 85011370

和信:个人、企业贷款 5万-1亿,外地可。025-66622327

兴利翔 个急贷,免抵押 各行信用业务,包下 85011370

联喜 银行代办个人、企业贷款,承兑贴现 025-66602403